

国家发展改革委上午公布加油站价格违法案件

6家加油站擅自加价被查处

9:00 上午首发

本报北京上午电 (驻京记者 杨丽琼)6家社会加油站违反国家政策规定,擅自提高成品油销售价格被查处。今天上午9时,国家发展改革委曝光了这6个典型案件。

近期,国家发改委在全国范围内组织开展了成品油市场价格检查,发现一些社会加油站或擅自提高价格

销售汽、柴油;或白天停售制造紧张气氛,晚上高价销售;或销售时不开发票和不按规定开具销售发票,实际按高于规定价格向用户收取货款;还有的和批发企业一起囤积销售,伺机转手加价倒卖。

这些行为扰乱了正常的市场秩序,加剧了成品油供应紧张局面,受到相关地方政府部门的严肃处理。被曝光的6个案件是:

■ 四川成都石羊加油站销售

0#柴油,表面上按政府规定的零售价格5.28元/升开具发票,实际按7.50元/升价格向车主收钱。成都市物价局责令其改正,退还多收货款,并处违法所得5倍罚款。

■ 贵州瓮安县南天加油站销售0#柴油,政府规定零售价格5.47元/升,该加油站按7.18元/升价格销售。翁安县物价局责令其改正,并当场作出罚款5倍的处罚。

■ 河北张北县长虹加油站销售

销售0#柴油,政府规定零售价格5.41元/升,该加油中心实际按6.50元/升价格销售。张北县物价局对其进行了严肃处理。

■ 宁夏银川市银古石油有限公司加油站为逃避价格检查,采取夜晚向外地车辆销售的方式,将5.40元/升的-10#柴油按6.70元/升销售给外地过往车辆。宁夏区物价部门对其作了严肃处理。

■ 陕西西安市雁塔区金源加

明年
市
十
三
届
人
大
二
十
四
日
举
会
行
议

本报讯 (记者 姚丽萍)市十三届人大一次会议明年1月24日举行。今天上午,市十二届人大常委会第40次会议通过相关决定。市十三届人大一次会议的主要议程包括:听取和审议上海市人民政府工作报告;审查和批准上海市2007年国民经济和社会发展计划执行情况报告,以及2008年国民经济和社会发展计划;审查上海市2007年预算执行情况报告及2008年预算草案,批准上海市2007年市级预算执行情况报告及2008年市级预算等。

又讯 今天上午,市十二届人大常委会第40次会议通过个别代表代表资格的报告。

最近,普陀区人大常委会接受了王妙兴提出的辞去上海市第十二届人民代表大会代表职务的请求。依照《代表法》的有关规定,王妙兴的代表资格终止。现在,上海市第十二届人民代表大会实有代表864人。

我国海上通信进入宽带时代

海事卫星海上宽带业务上午在沪开通

9:00 上午首发

本报讯 (记者 沈敏岚)我国海上交通信息通信取得重大突破,今天上午,中国交通通信中心在上海宣布正式开通海事卫星海上宽带业务。该业务首次实现船舶通信的IP化,可在全球范围内满足人们在船舶上进行高速数据传输和视频通信的需求,上网最高速率可达432Kbps。这标志着海上通信进入宽带数据业务新时代。

海上宽带业务的英文全称是

Fleet Broadband,简称FB。海上宽带业务依托耗资16亿美元打造的海事卫星第四代通信网络,可以保证用户在全球海上任何一个地点,得到高质量、高可靠的通信服务。

据悉,过去海上的通信业务是单通道的,电话、传真、数据三者同时只能通一路,而海上宽带实现了海上通信技术宽带化和个性化:用户用一部终端就可以在船舶上满足多种信息通信需求,如打电话、收发短信、语音信箱、文件传输、传真、召开视频会议等。

北京发生的丈夫拒手术签字致孕妻死亡事件,引发如此广泛的批评,是始料不及的。这位丈夫日前已后悔并“认错”,相关医生、医院负责人、上级主管部门都受到谴责。各方议论都有一定的道理,但都没有解决一个难题——今后怎么办?

假设今天又发生了这样的事,让批评者来决定该怎么办:

要说服家属签字,或许家属会提出:肯定医得好吗?要是手术还是死了,或终身残疾(还包括肚子里的孩子),医院能负责吗?家属负担不了巨额医药费,医院能免除吗?家属或本人认为与其再受痛苦,不如死了算了,其他人能强制吗?如果家属本来就有不同意见,以后因签字产生的后果而发生纠纷,法院能

国际展览局第142次全体大会在巴黎闭幕

上海世博会筹备获充分肯定

本报讯 国际展览局第142次全体大会昨天在巴黎闭幕,大会对上海世博会的筹办工作予以充分肯定。

大会期间,中国代表团就上海世博会最新筹备进展情况做了陈述。陈述由国际展览局中国首席代表、中国贸促会副会长王锦珍主持。上海世博会执委会常务副主任、上

海市副市长杨雄和上海世博会中国政府总代表华君锋分别做了陈述。

王锦珍在讲话中说,2007年是上海世博会的关键一年,中国政府高度重视筹办工作。在国展局的关心和支持下,上海世博会的各项筹办工作按计划扎实推进。

华君锋在陈述中说,今年以来,上海世博会海内外推介工作全面展

开。尤其是今年8月5日上海世博会开幕倒计时1000天以来,“世博会历史回顾展览”相继亮相上海、南京、北京等地,吸引了数十万观众,取得了很好的推广效果,可以说上海世博会在中国已逐渐深入人心。

杨雄从中国政府重视筹办工作、参展事务、园区建设、沟通推介、活动、“城市最佳实践区”和“网上世

博会”、市场开发和运营准备等7个方面向大会介绍了上海世博会最新筹办工作。

中国驻法大使馆公使曲星,上海市人民政府副秘书长、上海世博会局局长洪浩等参加了会议。

本报讯 “上海与上海世博会图片展”昨天下午在法国巴黎塞纳河畔的中国文化中心开幕。上海市副市长杨雄,国际展览局中国首席代表、中国贸促会副会长王锦珍,上海世博会中国政府总代表华君锋等出席开幕式。

(相关报道见今日 A9· 目击)

本报讯 文化部奖励优秀出口文化企业、优秀出口文化产品和服务项目大会日前在京举行。自2005年以来在国际文化市场上表现出色的9家文化企业和18个文化产品和服务项目受到表彰,分获5万元至15万元不等的奖励。其中,上海城市舞蹈有限公司被评为“优秀出口文化企业”,舞剧《霸王别姬》、武功剧《少林武魂》、杂技芭蕾剧《天鹅湖》被评为“优秀出口文化产品”,本市在此次评选中取得全国最好成

文化部首次评选优秀出口文化企业和文化产品

上海获奖文化和作品全国领先

绩。上海城市舞蹈有限公司副董事长孙明章还作为两位获奖企业代表之一作了发言。

“优秀出口文化企业、优秀出口文化产品和服务项目”评选是文化部为鼓励支持我国文化企业、文化产品和服务走出去,提高中国文化

产品竞争力,改变我国文化产品进出口不平衡的局面推出的一项新举措。自今年4月评选工作在全国正式启动以来,各地先后推荐了2005年以来为推动中国文化和产品和服务出口作出突出贡献并在国际国内具有一定影响的演艺、展览类文化企

业65家、相关文化产品和服务项目115项。经专家委员会评审和媒体公示,中国对外文化集团公司等9家文化企业以及杂技芭蕾剧《天鹅湖》等18个文化产品和服务项目最终当选,并获得总额235万元人民币的奖励。



锣鼓之乡办锣鼓盛会
威风锣鼓、对鼓、扁鼓、劲鼓、腰鼓,来自本市各区县的16支民俗风情锣鼓队今天上午汇聚“中国民间文化艺术之乡”——宝山月浦,参加一场充满浓郁民俗特色的展演,这是今天开幕的月浦地区第九届锣鼓年会的一项内容。据悉,月浦锣鼓已被列入第一批《中国非物质文化遗产名录》。

杨建正 摄影报道

【今日论语】

重要的是今后怎么办

葛剑雄

受理吗?社会各方面能帮助吗?

从医院的角度考虑,到了这种地步,手术或治疗方案肯定有很大风险,对结果谁也没有把握。如果不取得家属的同意,侥幸成功了也会面临巨额医药费收不回的风险,而一旦失败,无论在法律上、经济上或道义上都会处于明显的劣势。

有的论者以为,只要在场那么多人——包括警察、医务人员在内——都能够作证,事后即使发生法律纠纷医院也能胜诉,这完全想当然的现成话。真要是出了事,且不说还有没有那么多人愿意站出来作证,就是有,又有多少法律效力?如警察,他们有判断是否需

要手术的能力吗?本院的医务人员,他们的身份能作证吗?其他亲友和看热闹的人,有谁能当合格公正的证人?不要忘记,不久前那位自称救助了一位摔倒老人的人成了被告,并被法院一审判定应该负责,其理由竟然是“不合常情”——“常情”应该是见死不救,赶快溜之大吉。何况没有家属签字同意不能动手术是现成的制度,连上级主管都不敢越雷池一步!

我们固然希望出现完全不顾个人和单位利益、不计毁誉得失临危救人的英雄,但要避免这次的悲剧,更需要完善的制度。例如,在什么情况下、经过哪一级、什么手续批准,医院可以不经家属签字同意就进行抢救?一旦抢救失败,由谁承担后果?由此产生的法律或经济纠纷如何解决?

外企最希望政府部门改进啥?

(上接第1版)

韩正一行首先来到位于漕河泾开发区的捷普科技(上海)有限公司。这家总部位于美国的世界著名电子制造服务生产企业自2002年落户上海以来,总产值增长了6倍,目前其亚太总部和全球研发总部已经迁入漕河泾开发区。接着,韩正一行来到美国3M公司位于漕河泾开发区的研发中心,这是该公司全球四大研发中心之一。这家平均每2天就会诞生3个新产品的全球著名创新企业,正在为中国2010年上海世博会研发一批新材料节能环保产品。

在与两家企业员工进行交流时,韩正就外资企业最希望上海政府部门改进的工作环节,认真倾听对方提出的建议。

在随后召开的外资工作专题会上,韩正指出,上海在加大开放力度

的过程中必须面对现实、面对差距,拿出果断有效的措施,积极营造更加公开透明、高效便捷的优良环境,吸引更多符合发展方式转变和产业结构调整方向的外资及其他各类企业。必须设好企业和项目进入的门槛,做好门槛内外两项工作——

■ 门槛外,坚决拒绝能耗高、占地多、污染重、效益低的项目,积极吸引先进制造业特别是高端制造业、现代服务业特别是金融、总部经济机构进入,确保上海引进的效率、质量和水平。

■ 门槛内,各级政府部门要积极营造有利于企业发展的优良环境,把办事周期和手续降下来,把工作效率和服务水平提上去。

据了解,截至10月底,外商在上海设立总部经济机构553家,其中地区总部178家,投资性公司160家,研发中心215家。